

MORSKI GALEB *Larus marinus*

Od številnih rečnih galebcev, ki so 18. 5. 1986 počivali na vodni površini Ptujškega jezera, so se lepo ločili štirje spolno še nezreli osebki srebrnega galeba *Larus argentatus*.

Nekje na polovici poti sem za sabo zaslišal globok auk - auk, obrnil sem se in presenečen zastmel v tri ogromne galebe. Preleteli so me zelo nizko, tako da sem si lahko iz neposredne bližine ogledal spolno še nezrele morske galebe *Larus marinus*. Priročniki ga navajajo kot prebivalca morskih obal, ki le izjemoma poleti v notranjost.

Zanimivo bi bilo torej izvedeti, od kod so prileteli ti trije galebi. P.J. Grant v priročniku Galebi *Gulls* zarišuje zimsko razširjenost čez vse Sredozemsko morje in še dalje na vzhod čez Kaspijsko jezero.

Pojavlja se vprašanje, ali morski galebi Evropo le obletijo ali pa tudi preletijo na svojih selitvenih poteh. Franc Janžekovič, Bukovci 27, 62281 Markovci.

NAVADNA ČIGRA *Sterna hirundo*

Dne 11. 7. 1986 sem opazoval pri Račkih ribnikih. Najbolj so me bile pritegnile čigre, tri po številu. Dve sem z lahko to določil kot navadni čigri, medtem ko tretje nikakor nisem mogel. Ta je ves čas sedela na kolu sredi vode in se predirljivo oglašala, ostali dve pa sta se spreletavali in lovili. Tedaj se je na moje začudenje čigra, ki je lovila, približala tej, ki je sedela, in ji dala ribico. Enako je storila tudi druga. Šele tedaj sem ugotovil, da je to speljani mladič, ki ga starša kmita. Zanimivo bi bilo videti, odkod izhaja ta speljani mladič, saj navadna čigra tukaj ne gnezdi. Milan Vogrin, Hotinja vas 164/a, 62312 Orehova vas.

BELOLIČNA ČIGRA *Chlidonias hybrida*

Dne 27. 6. 1986 sem pri Račkih ribnikih imel priložnost prvič opazovati belolično čigro. Sprva sem videl le en primer, zatem pa sem opazil še eno, ki

je sedela na kolu sredi Velikega ribnika. Obe čigri sta bili v poletnem perju, saj sta imeli črn trebuh, bela lica in črno kapo. Precej časa sta se spreletavali nad vodo in včasih tudi strmoglavili vanjo. Če je bil lov uspešen, sta odleteli na kole in tam pospravili ribico, če pa je bilo strmoglavljenje brezuspešno, sta se glasno jezili. Milan Vogrin, Hotinja vas 164/a, 62312 Orehova vas.

BELOPERUTA ČIGRA *Chlidonias leucoptera*

Na Velikim ribnikom v Račah sem 25. 7. 1986 opazoval primerek beloperute čigre. Čigra je bila v poletnem perju. Telo je imela črno, peruti z zgornje strani sivo bele, s spodnje strani pa črne. To vrsto sem prvič opazoval. Čigra se je bila spreletavala nad vodo, včasih pa je posedela na pokošenem rogozu. Milan Vogrin, Hotinja vas 164/a, 62312 Orehova vas.

ČRNONOGA ČIGRA *Gelochelidon nilotica*

Popoldan 18. 5. 1986 sem opazoval ptice za zapornicami Ptujškega akumulacijskega jezera v Markovcih. V tem obdobju je vrhunec preleta čiger in galebcev. Med čigrami so bile najštevilnejše črne čigre *Chlidonias niger* - 30, 10 je bilo navadnih čiger *Sterna hirundo*, 3 belolične čigre *Chlidonias hybrida* in 2 beloperutni čigri *Chlidonias leucoptera*.

S posebnim zanimanjem sem si ogledoval precej večjo črnonogo čigro *Gelochelidon nilotica*. Podobna je navadni čigri, a precej večja, noge ima črne, prav tako črn je močan kljun.

Od galebcev je bilo okrog 20 rečnih *Larus ridibundus*, v vseh starostnih obarvanostih, od prvoletne zimske in poletne do odrasle zimske in poletne. V tej jati sta se spreletavala še dva mala galeba *Larus minutus*, eden v prvoletni zimski, drugi v prvoletni poletni obarvanosti. Franc Janžekovič, Bukovci 27, 62281 Markovci.